Фізичні диктанти для 7 класу за новою програмою.

1. Початкові фізичні поняття

1. Які науки ставлять собі за мету вивчати закони природи і використовувати їх для потреб людства?
2. Яким одним словом можна назвати все, що оточує нас?    

3. Як можна назвати зміни, що відбуваються в природі?     

4. Як можна назвати і маленькі, і великі предмети, що оточують нас?   

5. Яким загальним словом можна назвати воду, скло, мідь, деревину? 

6. Назвіть два основних методи фізичного пізнання.  

7. Як називається найменше значення шкали вимірювального приладу?

8. Як називається прилад для вимірювання об’єму рідини?

9. Як називається найменша частинка хімічного елемента?

10. Як називається найменша частинка речовини, яка зберігає її хімічні властивості?

11. Скільки в 1 см метрів?

12. Як можна назвати атом, якщо він втратить чи приєднає до себе один чи кілька електронів?
Відповіді:

1. Науки про природу.

2. Матерія.

3. Явища.

4. Фізичні тіла.

5. Речовина.

6. Спостереження і дослід.

7. Ціна поділки.

8. Мензурка.

9. Атом.

10. Молекула.

11. 0,01 м.

12. Йон.

2. Будова речовини.

1. Що можна сказати про молекули однієї і тієї ж речовини? 

2. Під час нагрівання об’єм тіла збільшується. Що відбулося із розташуванням молекул.  

3. Чи змінюються розміри молекул під час нагрівання тіла?    

4. Що доводить явище дифузії?
5. При якій температурі 200oС , 500oС чи 800oС швидкість руху молекул найменша? 

6. Як називають явище самовільного перемішування речовин, внаслідок чого молекули однієї речовини потрапляють в проміжки між молекулами іншої?
7. Внаслідок стискання повітря у кульці, її об’єм зменшився. Що доводить цей дослід?  

8. В якому стані перебуває тіло, якщо воно зберігає форму і об’єм? 

9. В якому стані перебуває тіло, якщо воно займає весь наданий йому об’єм?
10. В яких агрегатних станах може перебувати вода при кімнатній температурі?

11. Яким фізичним явищем можна пояснити засолювання огірків?
12. Чому шматочки розбитої скляної вази не злипаються один з одним?
Відповіді:

1. Вони однакові.

2. Відстань між ними зросла.

3. Ні.

4. Рух молекул.

5. При 200 С. 

6. Дифузія.

7. Між молекулами є проміжки.

8. У твердому.

9. В газоподібному.

10. В рідкому і газоподібному.

11. Дифузією.

12. Між молекулами скла велика відстань.

3. Механічний рух

1. Яка траєкторія руху кулі у стволі гвинтівки?

2. Яка траєкторія руху молекули газу?

3. Як називається довжина траєкторії, по якій рухається тіло протягом певного проміжку часу?

4. Тіло падає з висоти  2  м  та, вдарившись об підлогу, піднімається на висоту  1  м. Чому дорівнює пройдений тілом шлях?

5. Рухома точка за кожну секунду проходила шлях 60  см. Як називається такий рух тіла?

6. Якою є траєкторія руху точки на ободі колеса велосипеда під час його руху відносно осі колеса?

7. Яким є рух тролейбуса, який рушає від зупинки?

8. Запишіть три різних одиниці швидкості.

9. Перше тіло пройшло шлях 100 м за 5 секунд, а друге – 60 м за 4 секунди. Яке тіло має більшу швидкість і яку саме?

10. Скільки часу рухався автомобіль при середній швидкості 10 м/с на відрізку шляху 5 м?

11. В якому випадку шлях, пройдений тілом, дорівнює його переміщенню?

12. За даним на малюнку графіком швидкості визначте шлях, пройдений тілом за 5 с?

тілом за 5 с. 
Відповіді
1. Пряма лінія.

2. Ламана лінія.

3. Шлях, пройдений тілом.

4. 3 м.

5. Рівномірний рух.

6. Коло.

7. Нерівномірний рух.

8. км/год; м/с;  см/с.

9. Перше, 20 м/с.

10. 0,5 с.

11. У випадку прямолінійного руху.
12. 30 м.

4. Коливальний рух. Обертальний рух. Звук.

1. Яким є рух Землі навколо своєї осі?

2. Якою є траєкторія руху тіла під час обертання?

3. Муха повзе по шпиці велосипедного колеса, що обертається, від обода до осі. Як буде змінюватись її лінійна швидкість?

4. Чому дорівнює період обертання хвилинної стрілки годинника?

5. Частота обертання диска дорівнює 0,5 об/с. Чому дорівнює період обертання цього диска?

6. Кулька, підвішена на довгій нитці, здійснює коливання. Положення рівноваги кулька проходить щосекунди. Чому дорівнює період коливань кульки?

7. За один період тягарець, що здійснює коливання на пружині, проходить шлях 60 см. Якою є амплітуда коливань тягарця?

8. Як зміниться період коливань математичного маятника, якщо довжину підвісу збільшити у 4 рази?

9. Як зміниться частота коливань вантажу на пружині, якщо амплітуду коливань зменшити у 2 рази?

10. Як зміниться частота коливань автомобіля на ресорах, якщо його завантажити цеглою?

11. Чи почує людина звук від коливань тіла, якщо період його коливань дорівнює 0,02 с?

12. Хто частіше махає крильцями під час польоту: комар чи джміль? Чому?

Відповіді

1. Обертальним рухом.

2. Дуга кола.

3. Зменшується.

4. 60 хвилин.

5. 0,2 с.

6. 2 секунди.

7. 15 см

8. Збільшиться у 2 рази.

9. Не зміниться.

10. Зменшиться.

11. Так, тому що частота дорівнює 50 Гц.

12. Комар, звук вищий.

5. Інерція. Маса. Густина.

1. Коли ви струшуєте медичний термометр, стовпчик термометра опускається. Яке фізичне явище лежить в основі того, що спостерігається?

2. У який бік відносно автобуса відхиляються пасажири, якщо автобус повертає ліворуч?

3. За якої умови може змінитись швидкість даного тіла?

4. Під час пострілу куля і гвинтівка рухаються в різні боки. Яке з цих двох тіл набуває більшої швидкості і чому?

5. Стрибаючи з човна хлопець набув швидкості 4 м/с, а човен - 0,2 м/с. Яке з цих двох тіл має більшу масу і у скільки разів?

6. Виразіть у кілограмах масу тіла 150 г.

7. До стелі каюти теплохода, який рівномірно рухається, підвішена кулька. Яка відбудеться зміна у положенні кульки, якщо теплохід раптово зупиниться?

8. Як називається маса одиниці об’єму даної речовини?

9. Яку масу має 1 м3 води?

10. Як обчислити об’єм тіла, якщо відомі його маса і густина речовини, з якої виготовлено це тіло?

11. В якому агрегатному стані речовина має найменшу густину?

12. Кубики з льоду та заліза мають однакову масу. Об’єм якого кубика більший?

Відповіді

1. Інерція.

2. Праворуч.

3. Під час взаємодії з іншим тілом.

4. Куля, у неї менша маса.

5. Човен, у 20 разів.

6. 0,15  кг.

7. Відхилиться вперед.

8. Густина.

9. 1000 кг.

10. 
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11. В газоподібному.

12. З льоду, в нього менша густина.

6. Сила. Додавання сил

1. Як називають кількісну міру дії одного тіла на інше, внаслідок якої тіла змінюють свою швидкість?

2. Як називають величини, результат дії яких залежить не тільки від їх значення, а й від напрямку?

3. Три сили замінили однією, яка викликала таку саму зміну швидкості. Як називається така сила?

4. Дві сили по 20 Н кожна діють в одному напрямі. Чому дорівнює рівнодійна цих сил?

5. Дві сили по 10 Н кожна діють у протилежних напрямках. Чому дорівнює їх рівнодійна?

6. Яка з двох сил 4 кН і 800 Н більша і у скільки разів?

7. Як може рухатись тіло, якщо рівнодійна сил, прикладених до нього дорівнює нулю?

8. Як треба спрямувати сили 3 Н і 4 Н, щоб рівнодійна цих сил дорівнювала 1 Н?

9. Чому дорівнює дія людини, яка важить 600 Н і тримає в кожній руці вантажі по 100 Н?

10. Як називається прилад, яким вимірюють силу?

11. Як рухається автомобіль, якщо сила тяги двигуна дорівнює 2 кН, а сила опору рухові дорівнює 2 кН?

12. Дощова крапля падає рівномірно, якщо сила опору  повітря дорівнює 0,0005 Н. Чому дорівнює вага краплі?

Відповіді

1. Сила.

2. Векторні величини.

3. Рівнодійна сила.

4. 40 Н.

5. Нулю.

6. 4 кН=4000 Н.

7. Рівномірно прямолінійно.

8. В протилежних напрямках.

9. 800 Н.

10. Динамометр.

11. Рівномірно.

12. 0,0005 Н.

7. Сила тяжіння. Вага тіла.

1. Тіло під дією іншого тіла змінило свою форму і об’єм. Як називається таке явище?

2. Яка причина руху Місяця навколо Землі?

3. Який вчений відкрив закон, що сила притягання між двома тілами тим більша, чим більші маси цих тіл, і залежить від відстані між ними?

4. Як називають силу, з якою тіло притягується до Землі в даному місці ?

5. Які явища, що спостерігаються на Землі, доводять, що Місяць притягує до себе Землю?

6. Чому сила тяжіння на полюсах трохи більша ніж на екваторі?

7. Як називають силу, з якою тіло тисне на опору або розтягує підвіс?

8. Яка причина падіння  на Землю тіл, які позбавлені опор чи підвісів?

9. Маємо дві однакові кульки. Одна з них лежить на вершині  гори, а друга – на березі моря. На яку з кульок діє більша сила тяжіння?

10. Чому дорівнює маса тіла, на яке діє сила тяжіння 98 Н?

11. Верхній кінець пружини закріплений, а до нижнього кінця прив’язують гирю. За якої умови  припиниться видовження пружини під дією сили тяжіння, що діє на гирю?

12. Коли тіло поблизу Землі може перебувати у невагомості?

Відповіді

1. Деформація.

2. Сила притягання Місяця до Землі (всесвітнє тяжіння).

3. Ньютон.

4. Сила тяжіння.

5. Припливи і відпливи води в морях і океанах.

6. Полюси розміщені ближче до центра Землі.

7. Вага тіла.

8. Дія сили тяжіння.

9. На березі.

10. 10 кг.

11. Коли сила пружності дорівнюватиме силі тяжіння, що діє на тіло.

12. Коли воно вільно падає (падає разом з підставкою)

8. Сила пружності.  Сила тертя.

1. В яких випадках в тілі виникає сила пружності?

2. Від яких величин залежить значення сили пружності?

3. Деформацію якого виду зазнають ресори автомобіля?

4. На графіку показано залежність сили пружності від видовження  пружини. Визначте жорсткість цієї пружини..
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



5. Під дією сили 10 Н пружина видовжилась на 5  см. На скільки видовжиться ця пружина, якщо на неї діятиме сила 15 Н?

6. Жорсткість якої пружини більша: 40 Н/м чи 5 Н/см?

7. До пружини підвісили вантаж вагою 15 Н. Яка величина сили пружності, що виникла в цій пружині?

8. Назвіть дві причини виникнення тертя стичних поверхонь.

9. Чому на ковзанах легко рухатись по льоду?

10. Чому автомобіль, що рухався рівномірно прямолінійно, після вимкнення двигуна зменшує свою швидкість і потім зупиняється?

11. По горизонтальній поверхні рухається дерев’яний брусок. Як зміниться сила тертя ковзання, якщо на цей брусок покласти ще два таких же бруски?

12. Як зміниться коефіцієнт тертя, якщо вагу тіла зменшити у 2 рази?

Відповіді
1. Під час деформації.

1. Від жорсткості пружини та величини деформації.

2. Деформацію стискання.

3. 5 Н/м.

4. На 7,5 см.

5. 5 Н/см = 500 Н/м.

6. 15 Н.

7. Шорсткість стичних поверхонь та взаємне притягання їх молекул

8. Шар води між ковзанами і льодом виконує роль мастила.

9. Діє сила тертя.

10. Збільшиться у три рази.

11. Не  зміниться.

9. Тиск. Сила тиску.

1. Яка фізична величина визначається силою, що діє на одиницю площі поверхні перпендикулярно до цієї поверхні?

2. Запишіть формулу для обчислення сили тиску, якщо відомий тиск  і площа, на яку діє цей тиск.

3. Яким є тиск, який створює сила 1 Н діючи перпендикулярно на площу 1 см2 ?

4. Чому важкі землерийні машини створюють на ґрунт тільки у два рази більший тиск ніж людина?

5. Як силою 100 Н створити тиск 500 Па?

6. У якому випадку цеглина створює на стіл більший тиск і чому?
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7. Чому людина, яка йде на лижах, не провалюється у сніг?

8. Яка сила діє на кожний квадратний метр поверхні при тиску 70 Па?

9. У скільки разів і як зміниться величина тиску, якщо силу тиску збільшити у три рази, а площу поверхні зменшити у 2 рази?

10. Чому гострим ножем легше різати хліб?

11. Який тиск більший: 50 кПа  чи 5 Н/см2 ?

12. Одне відро з водою має на дужці дерев’яну ручку, а друге – ні. При підніманні якого з відер буде більший тиск на руку?

Відповіді
1. Тиск.

2. F = p S.

3. 10000 Па.

4. У машини більша площа опори.

5. Подіяти на площу 0,2  м2.

6. У випадку Б; менша площа опори.

7. У лиж велика площа опори.

8. 70 Н.

9. Збільшиться у 6 разів.

10. Сила діє на меншу площу.

11. Вони рівні. (5 Н/см2 = 500000 Па = 50 кПа)

12. Відро без ручки.

10. Тиск рідин і газів.

1. Рідина в посудині перебуває у спокої або, як кажуть, у рівновазі. В якому стані перебувають молекули цієї рідини?

2. Легка пластинка розміщена в газі, який знаходиться у закритій посудині. Чи може ця пластинка прийти у рух під дією ударів молекул?

3. Чому тверді тіла передають створюваний на них тиск лише в напрямку діючої сили?

4. Чому повітряна кулька при накачуванні в неї повітря розтягується?

5. Яка властивість рідин використана   у гідравлічній машині?

6. Площа малого поршня гідравлічної машини 10 см2, а великого – 200 см2. У скільки разів виграємо у силі на такій машині? (Тертя не враховувати)

7. Під дією якої сили вільна поверхня рідини стає горизонтальною?

8. Дві однакової висоти посудини наповнені одна водою (густина 1 г/см3), а друга – ртуттю (густина 13,6 г/см3). У якій посудині тиск на дно більший і у скільки разів?

9. На малюнку показані посудини, наповнені нафтою. У якій посудині тиск на дно більший?
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10. У скільки разів зросте тиск стовпчика води висотою 10 см, якщо його висоту збільшити на 30 см?

11. У який чайник можна налити більше води? Чому? 
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



12.  На якому поверсі семиповерхового будинку вода витікає з крана під найменшим тиском?

13. Якщо з малокаліберної гвинтівки вистрелити у варене яйце, то в ньому утворюється отвір. А якщо вистрелити у сире яйце, то воно розлетиться на друзки. Чому це відбувається? 

Відповіді
1. У безперервному хаотичному русі.

2. Ні, бо тиск газу з усіх боків однаковий.

3. Молекули не зміщуються одна відносно одної.

4. Зростає тиск повітря.

5. Передавати тиск в усіх напрямках однаково.(Закон Паскаля)

6. У 20 разів.

7. Під дією сили тяжіння.

8. У другій; В 13,6 рази.

9. Однаковий, тому що висота однакова.

10. У 4 рази.

11. Б; закон сполучених посудин.

12. На сьомому.

13. Рідина у сирому яйці передає тиск в усіх напрямках.

11. Атмосферний тиск. Барометри. Манометри.

1. Як називається повітряна оболонка Землі?

2. Назвіть дві причини існування атмосферного тиску.

3. Чому біля поверхні Землі атмосферний тиск найбільший?

4. Як змінюється густина повітряної оболонки Землі з висотою?

5. Яке фізичне явище використовується при набиранні ліків в піпетку?

6. Чи можна обчислювати атмосферний тиск за формулою 
[image: image6.wmf]p = g ῤ h ? Чому?

7. Атмосферний тиск врівноважується тиском стовпчика ртуті висотою 76 см. Якої висоти стовп води зрівноважить атмосферний тиск? (Густина ртуті у 13,6 разів більша за густину води).

8. Чому дорівнює нормальний атмосферний тиск?

9. Як називають прилад для вимірювання атмосферного тиску?

10.  Що було доведено дослідом Торрічеллі?

11.  Яким приладом вимірюють тиски більші або менші за атмосферний?

12.  На глибині 10  м тиск води становить 100000 Па. Який абсолютний тиск на цій глибині, враховуючи і атмосферний тиск?

Відповіді
1. Атмосфера.

2. Сила тяжіння і безладний рух молекул.

3. Тиск створює найвищий стовп повітря.

4. Зменшується. 

5. Атмосферний тиск.

6. Ні; густина повітря змінюється.

7. В 13, 6 разів більший; 10,3 м. 

8. 760 мм рт. ст. або ≈101000 Па.

9. Барометр.

10.  Існування атмосферного тиску.

11.  Манометр.

12.  ≈201000 Па. 

12. Сила Архімеда.  Плавання тіл.

1. Камінь у воді легший, ніж у повітрі. Чи означає це, що сила тяжіння, яка діє на тіло, зменшилась? Пояснити відповідь.

2. Чому дорівнює сила, яка виштовхує занурене в рідину тіло?

3. На терезах у повітрі зрівноважені тіла із заліза і корка . Яке з цих тіл перетягне і чому, якщо їх помістити під ковпак і викачати повітря?

4. Динамометр з підвішеним до нього важком опустили один  раз у воду, а другий раз у спирт. В одному випадку динамометр показав 1,5 Н, а у другому -  1,3 Н. В якій рідині знаходився важок, коли динамометр показував 1,5 Н?

5. За якої умови тіло, занурене у посудину з водою, опуститься на дно?

6. Тіло у повітрі важить 1,6 Н, а у воді  0,4 Н. Чому дорівнює виштовхувальна сила, що діє на тіло з боку рідини?

7. За якої умови тіло, занурене у посудину з рідиною, буде знаходитися в будь-якому місці рідини?

8. Тіло частково занурене у воду. Порівняйте вагу цього тіла з вагою витісненої води.

9. Густина речовини  тіла менша за густину рідини . В якому положенні знаходиться тіло у рідині?

10. Пояснить, чи потоне мідний брусок в морі на великій глибині.

11. У посудину із ртуттю опустили алюмінієву гайку. Чи потоне гайка? Поясніть. (густина ртуті  13600 кг/м3,  а алюмінію  2700 кг/м3)

12. Три кульки занурені у рідину. На яку з кульок буде діяти більша виштовхувальна сила? Чому?


Відповіді
1.  Ні, у воді камінь легший тому, що на нього діє виштовхувальна сила.

2. Вазі рідини в об’ємі тіла.

3. Корок, бо його об’єм більший.

4. У спирті.

5. Якщо сила тяжіння більше виштовхувальної сили.

6. 0,2 Н.

7. Якщо сила тяжіння дорівнює силі Архімеда.

8. Вони рівні.

9. Плаває на поверхні.

10. Ні, виштовхувальна сила не залежить від глибини.

11. Ні, густина ртуті більша за густину алюмінію.

12. На першу, її об’єм більший.

13. Механічна робота і потужність. Енергія.

1. Які умови необхідні для виконання механічної роботи?

2. Чи виконує роботу людина, яка стоїть і тримає у руках важку валізу?

3. Від яких величин залежить виконана механічна робота?

4. Чому дорівнює робота сили 4 Н на шляху 3  м?

5. У скільки разів змінилась величина виконаної механічної роботи, якщо силу збільшили у 4 рази, а відстань зменшили у 2 рази?

6. Дошку підняли на висоту 2  м. Проти якої сили виконали механічну роботу?

7. Чому при підніманні тіла на висоту 1  м виконується більша робота, ніж при рівномірному переміщенні цього тіла на відстань 1  м  по поверхні стола?

8. Чому дорівнює величина виконаної роботи  , зображеної на графіку?

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 

[image: image7]

9. Яка фізична величина характеризує швидкість виконання роботи?

10. Як змінюється потенціальна енергія літака, який починає знижуватись для посадки на аеродром?

11. При підніманні тіла на певну висоту виконали роботу 14  Дж. На скільки зросла його потенціальна енергія?

12. Швидкість вантажного автомобіля зросла у 2 рази. У скільки разів збільшилась його кінетична енергія?

Відповіді
1. Сила і переміщення.

2. Ні, бо немає переміщення.

3. Від величини сили і переміщення.

4. 12 Дж.

5.  Збільшилась у 2 рази.

6. Проти сили тяжіння.

7. Сила тяжіння більша за силу тертя.

8. 120 Дж.

9. Потужність.

10.  Зменшується.

11.  На 14 Дж.

12.  В  4 рази.

14. Прості механізми. «Золоте» правило механіки

1. Як називають пристрої, призначені для зміни дії сили?

2. Похила площина дає виграш у силі у 2 рази. Яким буде виграш у роботі за відсутності сили тертя?

3. Як називають тверде тіло, яке може обертатись навколо нерухомої опори?

4. Як називається найкоротша відстань від осі обертання до напрямку дії сили?

5. Який стародавній вчений відкрив правило рівноваги важеля?

6. Який відрізок на важелі є плечем сили F3 ?

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


                                                          

7. Як називають фізичну величину, значення якої визначається добутком сили, що обертає тіло, та її плеча?

8. Якщо, користуючись нерухомим блоком ми не маємо виграшу у силі, то з якою метою його застосовують?

9. Яку силу треба прикласти, щоб за допомогою рухомого блока підняти вантаж вагою 500 Н?

10. За допомогою рухомого блока вантаж підняли на висоту 3  м. На скільки метрів при цьому довелось витягти трос, до якого прикріплений вантаж? 

11. Яким є момент сили, що обертає важіль за годинниковою стрілкою?

12. Чи підніме людина вагою 600 Н , яка стоїть на підлозі, за допомогою нерухомого блока вантаж масою 70  кг? 

Відповіді
1. Прості механізми.

2. Не буде виграшу у роботі.

3. Важіль.

4. Плече сили.

5. Архімед.

6. Відрізок ОС.

7. Момент сили.

8. Для зміни напрямку дії сили.

9. 250 Н.

10.  На 6  м.

11.  Додатнім.

12.  Ні, бо вага вантажу 700 Н.
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